

阻击极右翼

法国大批中左翼候选人弃选

超过210名法国中间派和左翼政党候选人2日放弃参加定于7日举行的国民议会选举第二轮投票,以期集中“票源”,阻止极右翼政党国民联盟赢得绝对多数议席。

国民联盟领导人玛丽娜·勒庞当天立场似乎有所松动,称不排除寻找盟友组建新一届内阁。

弃选

当地时间2日晚6时是报名参加第二轮投票的最后期限。据法新社报道,共214名候选人弃选,其中超过126人来自新成立的左翼联盟“新人民阵线”,78人来自以总统埃马纽埃尔·马克龙所属“复兴党”为首的中间派执政联盟“在一起”。

法新社报道,6月30日首轮投票后,仅76人确定赢得议席,几乎全部

来自极右翼和左翼政党。这意味着剩余501席的归属需经7日第二轮投票决定,一般两到三人角逐一席。而在不少候选人退出后,7日仅109席,而非先前外界估算的311席会出现由三到四人角逐的局面。

法国国民议会即议会下院,设577个议席。按照程序,首轮投票中候选人在选区内得票过半数者直接当选;如果无人过半,则得票率排名前两位且不低于12.5%的候选人进入第二轮投票,得票最高者当选。

据路透社在首轮投票结束后报道,法国中左翼和极左翼阵营领导人均呼吁各选区排名第三的候选人弃选,以免分流本阵营选票,从而给国民联盟以可乘之机。按英国《金融时报》2日说法,弃选候选人确系响应各自政党高层号召,“新人民阵线”每名排名第三的候选人和“在一起”阵营几乎全

部候选人均弃选。

只是,据路透社和《金融时报》分析,候选人弃选并非必然转化为中左翼盟友的选票,先前支持这些候选人的选民可能不参加7日投票,甚至转而投给国民联盟。

益普索集团民意调查分析师马蒂厄·加拉尔推断,第二轮投票中似乎难有政党赢得绝对多数议席,而国民联盟依然“非常、非常可能”赢得最多议席。

松口

多家外媒同时注意到国民联盟领导人勒庞2日就组建新一届内阁的表态。如果国民联盟获胜,现任主席若尔丹·巴尔代拉有望出任政府总理,主管内政。

按法新社说法,勒庞当天接受法

国公共电台采访时“似乎立场放松”,不再强调国民联盟只有在赢得绝对多数议席、即289席时才会寻求组阁,而称即便议席数略低于目标,也会尝试组阁。

勒庞举例称,如果所获议席数低至270席,国民联盟也会寻求其他政党支持,以实现组阁。

据《金融时报》报道,在首轮投票中,国民联盟、“新人民阵线”和“在一起”得票率分别为33%、28%和21%,位居前三。

马克龙一名不愿公开姓名的顾问告诉《金融时报》,如果国民联盟能赢得250席或260席,马克龙会考虑允许其与政治盟友一道加入政府。

6月初举行的欧洲议会选举中,“复兴党”得票率远低于国民联盟。马克龙随即宣布解散国民议会,提前举行选举。(新华社电)

美辞职官员集体发声: 加沙遭屠戮,美国是同谋

据新华社电 12名原美国政府官员2日发表公开信,谴责美国政府就本轮巴以冲突采取的政策,认为在以色列军事行动造成加沙地带大批巴勒斯坦平民死亡和严重人道主义危机一事上,美方是“无可辩驳的同谋”。美方政策不仅没有给中东地区带来和平安全,而且危害美国国家安全,让美国声誉扫地。

上述官员来自美国国务院、内政部、白宫等行政部门和军方,因不满美国政府的政策先前相继辞职。

“政府的加沙政策是失败的政策,威

胁到美国国家安全,”公开信写道,“加沙受困巴勒斯坦民众遭杀戮、被迫挨饿,而美国在外交上袒护以色列,并持续输送武器,使我们无可辩驳地成为同谋。”

公开信指出,美方做法“明显违反国际人道主义法和美国法律”。

这些前官员写道,长期以来,美国对巴以问题的政策,特别是本轮巴以冲突爆发后的政策助长了“严重”的人道主义问题。美国在本轮冲突中不仅没有追究以方阻挠人道主义援助活动的责任,而且停止向联合国援助巴勒斯坦机构提供资金。

俄罗斯副防长被解职

新华社莫斯科7月2日电 据塔斯社2日报道,俄罗斯国防部副部长铁木尔·伊万诺夫已因“失去信任”而被解除职务。

报道援引法部门消息说,伊万诺夫被指在2018年至2023年期间利用职务之便收受贿赂,总价值至少11.85亿卢布(1元人民币约合12卢布),数额巨大。伊

万诺夫的辩护律师向媒体证实了这一数额,但因签署保密协议而拒绝发表评论。

今年4月,俄侦查委员会发布消息说,伊万诺夫因涉嫌受贿被拘留。

伊万诺夫于2016年5月被任命为俄国防部副部长,负责俄武装部队财产管理、部队驻扎、住房和医疗支持等工作。

俄舰艇编队抵达委内瑞拉

7月2日,俄罗斯北方舰队一支舰艇编队抵达委内瑞拉北部拉瓜伊拉港,委方为其举行了欢迎仪式。该编队计划在该港口停泊至6日。据悉,这支舰艇编队由“戈尔什科夫海军元帅”号护卫舰、“帕申”号补给舰等组成。新华社发



“绝不允许政府隐瞒美军罪行”

——日本政府隐瞒驻日美军性侵案引发各界抗议

日本冲绳县知事玉城丹尼3日赶赴东京,就冲绳驻日美军性侵案件的恶劣影响及日本政府隐瞒不报的做法向外务省等政府部门提出抗议。

当天,玉城先后会晤防卫副大臣鬼木诚、内阁官房副长官栗生俊一和外务大臣上川阳子。据日本媒体报道,玉城在会晤中就冲绳驻日美军接连发生性侵事件表示,“驻日美军的恶行给冲绳县民造成强烈不安,这一忽视女性人权和尊严的恶行径不容原谅。”与此同时,他批评日本外务省等政府部门对冲绳县隐瞒不报的做法,要求日美两国政府采取措施以防恶劣事件再次发生,要求日本政府及时向冲绳县通报驻日美军引发的案件和事故。

2日傍晚,350余名日本民众聚集在日本外务省门前,手持写有“被漠视的冲绳少女的愤怒之声”“还我冲绳女性尊严”“绝不允许政府隐瞒美军罪行”等的标语牌和横幅,表达对驻日美

军犯下恶行的愤慨,强烈抗议日本政府对日本民众隐瞒接连发生的驻日美军侵犯冲绳女性的罪行。

据日本媒体报道,去年12月和今年5月,相继发生了两起驻日美军侵犯冲绳女性的案件,但日本官方此前均未对外公布相关消息。直到今年6月底日本媒体曝出上述案件,引发了日本民众强烈愤慨。

日本在野党社民党党首福岛瑞穗在抗议集会上发表演讲时斥责道:“日本政府,特别是外务省明明知情,却秘而不宣,毫无民主可言。这根本就是在无视日本民众,无视日本女性,无视冲绳!”

冲绳市一个市民团体负责人高里铃代说:“政府美其名曰保护受害者,实则是保护加害者。”

现年76岁、来自冲绳县名护市的青木初子在抗议活动现场回忆起小时候目睹长辈被驻日美军持枪威胁,当地居民遭受美军欺凌却噤若寒蝉的场

景,并义愤填膺地说:“美军罪行累累,只要驻日美军基地还在,强暴案件就会屡禁不止。”

“我无法饶恕日本政府对美军性侵案的隐瞒行为。”青木对记者说,日本政府伙同驻日美军基地隐瞒美军罪行,不仅意在操纵冲绳县议会选举结果,还妄图镇压民众对驻日美军边野古基地建设的抗议行为。

在今年6月中旬举行的冲绳县议会选举中,支持驻日美军普天间基地搬迁计划的自民党和公明党时隔16年再次在县议会中占据多数席位。抗议集会现场多名民间团体代表表示,倘若案件在冲绳县议会选举前曝光,自民党将难以获取多数席位,这足以看出日本政府别有用心。

在抗议活动上,也有不少女性手持花束来到集会现场,以此表达对案件受害者的慰问和支持。斋藤铃便是其中的一位。“同样作为年轻女性,我对受害者的心情感同身受。”斋藤说,“令人难

以饶恕的是,冲绳县警方似乎觉得只要手持暴力武器便可以一手遮天隐瞒真相,而且这种倾向越来越严重。”

日本办案人员2日披露,去年以来,冲绳县还有三起驻日美军性侵案被日方隐瞒。

据共同社援引办案人员消息报道,这三起性侵案的施暴者分别是一名美军工作人员和两名美国海军陆战队队员,但这三人均未受到起诉,而且冲绳县警方既没有公布案情,也未向县政府通报,理由是“保护受害者隐私”。

日本观察人士表示,若以面积计,逾七成驻日美军基地集中在冲绳县,美军犯罪、军机坠毁以及高空坠物、噪音干扰等事件频繁发生,当地民众苦不堪言,要求美军基地搬迁的呼声持续高涨。据冲绳县统计,1972年至2023年,驻日美军及军属在冲绳地区共犯刑事案件约6200起,其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

(本报综合新华社消息)

波兰将同德国加强防务合作

新华社华沙7月2日电 波兰总理图斯克2日在首都华沙表示,波兰将与德国在保护欧盟东部边境安全和防空领域加强合作。

据波通社报道,图斯克当天与到访的德国总理朔尔茨举行会谈,这是两国自2018年以来首次政府间磋商。图斯克在随后的联合新闻发布会上说,很高兴听到德国愿意与其他欧盟成员国共同承担保护欧盟东部边境的责任。波兰将同德国在防空领域进行磋商,在双边层面和“欧洲天空之盾倡议”框架内开展合作。

图斯克在谈到波兰推出的“东部盾牌”计划时说,这一计划旨在加强欧盟边

境的安全,并确保欧盟边境得到有效保护也符合德国的国家利益。

朔尔茨表示,俄乌冲突威胁欧洲的安全,德波两国是对乌克兰提供支持最多的国家,不管是在政治、军事还是在接收难民方面。德国希望在北约框架内承担波罗的海地区的领导角色,并保护欧盟东翼的安全。

乌克兰危机2022年升级后,德国提出“欧洲天空之盾倡议”,旨在增强北约欧洲成员国的防空能力,特别是在缺乏拦截无人机和导弹能力的地区。今年5月,波兰推出“东部盾牌”计划,宣布将斥资100亿欧元(约合25.5亿美元)加强东部边境安全。

北方邦踩踏事故死亡人数升至121人 印度政府被诟病应对不足

据新华社新德里7月3日电 印度北方邦哈特勒斯地区一集会现场2日发生严重踩踏事故,目前已造成121人死亡。当地官员表示,正在对事发原因展开进一步调查。同时,印度国内也有不少人指出,政府在大型集会活动的安保方面应对不足。

北方邦一名政府官员3日在电话中向新华社记者证实,截至当天上午,踩踏事故的死亡人数已升至121人。此外,约有30名伤者仍在哈特勒斯地区一家医院接受治疗。

警方公布的初步调查显示,集会人数远超政府允许的场地容量是踩踏发生的主要原因之一。警官拉杰什·辛格表

示,此次活动获准接纳的人数只有5000人左右。但据多名目击者表示,现场实际有约5万人聚集,但仅有约40名警察负责维持秩序。

印度国民大会党领导人之一帕万·凯拉2日表示,莫迪和印度人民党领导的政府对此次事件准备不足。他还表示,当地医院可能缺少足够的医务人员或设备来为伤者提供充分救治。

国会议员拉杰什·库马尔·杰哈2日说,踩踏事故的发生反映了政府未能有效管理大规模集会活动。他警告,如果当局不认真对待此类活动的安保工作,“类似悲剧还会继续发生”。

马里中部村庄遇袭 约40人丧生

新华社电 非洲西部国家马里的地方官员2日说,该国中部一座村庄1日遭一伙身份不明的武装人员袭击,大约40人死亡。

遇袭村庄位于莫普提地区。其附近的邦卡斯市市长穆拉耶·金多接受路透社记者电话采访时说:“这是一次非常严重的袭击,武装人员包围了村庄,向人们开枪。”

金多没有透露具体死亡人数。两名不愿公开姓名的地方官员说,大约40人死于此次袭击。

“这是一场屠杀。他们包围村子时,村里正举行婚礼……现场一片恐慌,一些人设法逃了出来,但很多人被杀,其中许多人是男性。”一名上述匿名官员说。

这些地方官员尚未确认袭击者身

份。迄今没有任何组织声称实施了这次袭击。

据路透社报道,包括莫普提地区在内,一些与“基地”恐怖组织、极端组织“伊斯兰国”关联的极端团体在马里中部和北部活动已有十多年。

观察人士表示,马里所处的萨赫勒地区近年来饱受贫困、武装冲突和自然灾害困扰,是当前非洲恐怖主义活动最猖獗的地区。马里、布基纳法索和尼日尔等国受害严重,导致数以千计的人死亡,数百万人流离失所。

按照路透社说法,反政府武装叛乱、极端组织袭击频发导致萨赫勒地区安全形势恶化,对2020年以来马里、布基纳法索和尼日尔三国发生军事政变起了刺激作用。

·资讯·

杭州西湖景区

启动创建慈善景区 首条慈善旅游路线发布

丁 珊 周陈诚 杨依依

漫步于杭州西湖景区,人们常为“晴时水光潋滟、雨时山色空蒙”所流连,很少有人知道这些景致中的人文善事:白居易离任杭州时,将俸禄的大部分留存官库,作为疏浚西湖的固定款项;苏东坡设立医院“安乐坊”,为百姓提供医疗服务……

这些沉淀在历史深处、散落在景区周边的人文善事,将被重新标注、串联。近日,杭州市西湖慈善景区创建启动仪式在西子湖畔举行,

杭州市民政局相关负责人表示:“杭州将充分挖掘杭州人文善事,以寓善于景、寓善于游的融合发展方式,通过2—3年时间的努力,将西湖景区创建为内涵更丰富、服务更可感的慈善景区。”

仪式上,西湖景区首条慈善旅游路线发布。这条路线贯穿了西湖东西南北角的典型慈善景点,包括西湖善客驿站(西子驿·柳浪闻莺)、苏东坡纪念馆、春风行动爱心碑,以及白堤湖滨圣塘闸白公送别雕塑。

“慈善旅游路线体现杭州慈善文化的独特内涵,比如春风行动是杭州破解困难群众生活就业难的总载体、总抓手。”杭州西湖风景名胜总区慈善总会秘书长陈臻说,春风行动爱心碑可纪念、可观赏、可教育,西子驿·柳浪闻莺融入西湖善客驿站,有效拓展志愿服务和慈善公益的内涵,类似这样的点位纳入西湖景区慈善旅游路线后,将让更多国内外游客零距离感悟“善城杭州”的大爱真情。

在发布旅游路线的基础上,西湖

景区还推出“西湖善客·西湖Thank you”大品牌,包含公益课、消费捐、共富行等11个慈善品牌。比如,公益课以西湖自然和人文为主题,部分收益将捐赠给慈善基金,用于景区慈善救助帮扶项目;“消费捐”依托西湖景区爱心企业,游客在景区爱心商家购买的一瓶水、每买一个冰激凌,就有0.1元或0.2元被用于慈善救助与帮扶。

在仪式上,杭州市民政局、西湖风景名胜总区还对首批西湖善客驿站

及“西湖消费捐”爱心企业进行授牌。这既是对他们积极参与慈善事业的最好肯定,也是对所有爱心企业和个人的呼唤,希望他们继续为慈善事业贡献力量,共同推动社会慈善公益事业的繁荣发展。

“杭州西湖景区,每年接待中外游客超3000万人次。打造慈善景区,是慈善与旅游完美融合的新探索,丰富并延展‘善城杭州’品牌新内涵;还将以慈善为纽带,引领更多西湖游客转化为‘善客’,共同参与景区

治理。”杭州市民政局有关负责人说。



杭州西湖慈善景区创建启动仪式(图片由杭州市民政局提供)